



Frăția ciolanului



Ion Prioteasa (stânga) și Mario Oprea (dreapta) au găsit ideologia comună PSD-PNL: interesul

Așa cum era de așteptat, pesediștii și liberalii doljeni își vor da din nou mâna și se vor ajuta reciproc în Consiliul Județean și la Consiliile Locale. Liderii celor două partide au declarat ieri că înțelegerea dintre ei vizează și turul doi al alegerilor pentru primari, cu condiția să nu

aibă candidați care să se confrunte direct. Deși au obținut doar șase mandate de consilieri județeni, liberalii spun că vor avea un vicepreședinte la CJ și că nu îi interesează postul de viceprimar al Craiovei, unde ar trebui să negocieze cu PD-L. Încurajați de

promisiunile PSD, peneliștii au prins curaj, spunând că PD-L va fi izolat pe scena politică județeană. În replică, președintele PD-L Dolj i-a avertizat că ar putea încerca experimente la ședințele CJ care să dureze și două zile încontinuu.

pagina 7

Pământ pentru militarii mutilați în război

Militarii care vor rămâne mutilați în urma unor răni de război vor fi împroprietăriți cu cinci hectare de teren agricol sau 500 de metri pătrați pentru a-și construi o casă, a anunțat ieri ministrul apărării, Teodor Meleșcanu. Guvernul a modificat și completat Ordonanța de Urgență nr. 82/2006 pentru recunoașterea meritelor personalului armatei participante la acțiuni militare. Potrivit

ministrului, proiectul de ordonanță de urgență a propus să se acorde o serie de drepturi personalului armatei, rănit ca urmare a acțiunilor militare, celui care a devenit invalid în aceleași împrejurări, precum și urmașilor celor decedați.

„Elementul de noutate îl reprezintă faptul că, în cadrul acestui tip de acțiuni, pentru prima oară se includ și misiuni cu

un potențial de risc înalt, care sunt stabilite prin ordin al ministrului apărării și care se pot desfășura pe teritoriul național. Deci, este vorba de recunoașterea și drepturi ce se acordă celor care participă la operațiuni militare în străinătate, la operațiuni cu un risc potențial mare pe teritoriul național și al treilea element de noutate este acela că același regim se poate aplica și

salariaților civili care iau parte la aceste misiuni”, a afirmat Teodor Meleșcanu.

Acesta a precizat că zona în care va fi terenul respectiv va fi aleasă de beneficiar, iar autoritățile locale vor fi obligate să îl împroprietărească.

Ministrul va pune la dispoziție terenurile cazarmilor dezafectate în acest sens. Personalul armatei participant la acțiunile

militare care, din cauza deficitului de teren, nu a putut fi împroprietărit va fi despăgubit cu o sumă ce reprezintă contravaloarea terenului la care era îndreptățit conform legii, se arată în textul ordonanței. Legislația actuală prevede doar posibilitatea de reintegrare în muncă pentru militarii care nu au suferit invalidități definitive.

News1

ÎNTRU CULT ȘI CULTURĂ

Pamflet roz

În noaptea de după anunțarea rezultatelor parțiale de la locale, am avut un vis. Se făcea că un străin curios de pe Marte m-a rugat să-i fac cunoștință cu țărișoara noastră dragă. Am zburat cu un silențios OZN pe deasupra celor mai importante orașe ale românilor. La Craiova, mulțime de olteni tuciuiri și zămbitori topăiau cocoțați pe niște lubenițe urieșești și elastice către prefectură. Acolo aștepta inconjurat de tot poporul vechiul-nou primar, înțelept la nume și slobod la gură, după cum șopteau babele parfumate din Romanesti. Din când în când, unul dintre călăreții de lubenițe dădea un cep adânc, din care țâșneau jerbe de confeti și sămburi negri lucioși, care-l acopereau pe primarul

sărbătorit. Și mulțimea aplauda fericită... Și toți aveau urechile roz.

Am trecut și pe deasupra Clujului, plin de ardeleni în trăsuri trase de melci gigantiți cu panglici tricolore legate între coarne. De pe Feleac coborau mii de bărbăți tineri pocnind „boc, boc” din biclele portocalii. În față la Matias, gloata aștepta să primească un autograf pe trandafir de la vechiul-nou primar, care nu se zărea, deși purta pantofi cu toc mare. Din fericire, locul său era însemnat de o replică a Coloanei Infinitului, construită din telefoane mobile care sunau pe ritmul Marșului lui Iancu. Și mulțimea aplauda fericită... Și toți aveau urechile roz.

Am ajuns și în Timișoara, unde în Piața Unirii timișoreni-

cele scriseseră pe pavaj cu trupurile lor „Mulțumim”, iar episcopii se rugau să-i prindă Apocalipsa tot cu vechiul-nou primar în frunte. Acesta, la al patrulea mandat consecutiv câștigat, vorbea la telefon preocupat de durerea de dinți a nepotului său de frate. Bănățenii fremătau toți așteptând ca primarele să zămbească. „I-au scos dintele!”, a râs primarul ușurat. Mulțimea a început să aplauda fericită... Și toți aveau urechile roz.

Priveliști asemănătoare și paradisiace am văzut zburând și peste alte orașe, unde gospodarii-șefi au beneficiat și ei de același dar neprețuit din partea alegătorilor. „Căci ce poate fi mai mulțumitor pentru un primar decât ca la sfârșitul manda-

tului său să fie realele încă din primul tur?”, l-am întrebat pe însoțitorul meu de pe Marte. „Se pare că sunteți un popor fericit și viața voastră se vede numai în roz”, mi-a răspuns marțianul invidios. În același moment, speriat, m-am trezit.

Peste jumătate dintre primăriile orașelor reședință de județ au fost adjudecate încă din primul tur. Unii comentarii politici văd în acest fenomen un semn de stabilizare a societății românești, alții îl văd ca pe un efect al lipsei de alternative. Toți au însă pretenția nefondată de a înțelege motivațiile celor care au absentat de la vot. Participarea în mediul urban a fost în jur de 40%, astfel că mai puțin de unul din doi orașeni a votat. Prin urmare, grosul vo-

tanților a fost format de teleghidații cu carnet de partid, pentru care nu aptitudinile administrative contează, ci culoarea politică. Dar cel mai important efect al acestui fenomen este altul...

Impactul psihologic asupra primarilor realeși încă din primul tur va fi important și este de înțeles. Aceștia vor deveni mai siguri pe ei și mai convingeți de excepționalitatea calităților lor, deși susținerea lor reală se învârtă probabil în jurul a maximum un sfert din populație. Vom avea astfel parte la primării de o înțelegătoare constelație de Narcisi și Herculi, ale căror viitoare luni vor fi cu siguranță fericite. Temerea mea este că, peste patru ani, ne vom trezi din nou toți cu urechile roz și invidiați doar de marțieni.

de Vlad MIXICH



Titlurile zilei

EVENIMENT / PAGINA 2

Droguri ascunse în vagin

Ofițerii din cadrul BCCO Craiova au prins în flagrant trei romi, membri ai unui grup infracțional organizat, care aveau asupra lor droguri de risc și de mare risc

ACTUALITATE / PAGINA 3

Bătaie în Primăria Pielești

Scandalurile continuă la Pielești. Secretara primăriei a fost bătută ieri de două colege, după ce edilul-șef a depus o plângere la poliție, fiind lovit cu pumnul în față cu o zi înainte de alegeri

SOCIETATE / PAGINA 5

Tumoarea care înfrânge viața

Limfom malign non-Hodgkin. Un diagnostic sec, pe care Florin I-a auzit la 20 de ani. N-a citit în ziare, nu i-au povestit alții. Doctorii i-au spus, cu câteva luni în urmă, că o tumoare se dezvoltă în corpul său. Și, cu fiecare zi care trece, aceasta se întinde ca o caracatiță

ECONOMIE / PAGINA 6

Mecanismele fraudei (III)

Cămătări cu acte în regulă. Băncile și societățile de credit îți pot modifica numărul ratelor și valoarea lor. O persoană s-a trezit că, în loc de 120 de rate semnate prin contract, când a început să plătească, avea de achitat 60 de rate, mult mai mari

SPORT / PAGINA 11

Tilincă și Nalați, la Târgu Jiu

Clubul Pandurii a anunțat transferurile lui Cosmin Tilincă și Adrian Nalați, numărul ex-bistriștenilor din lotul lui Neagoe ridicându-se acum la șapte

SPORT / PAGINA 12

Juveții se fac marinari

Fii vocea cartierului tău!, în Craiovița

Craiovenii pot veni din nou în fața autorităților pentru a le cere să se implice în administrarea cartierelor Băniei, la întâlnirile pe care *Gazeta de Sud* le organizează lunar în cadrul proiectului comunitar „Fii vocea cartierului tău!”. După vacanța prielieuită de campania electorală,

GdS se întoarce pe 24 iunie în Craiovița, acolo unde a și demarat „Fii vocea cartierului tău!”, în noiembrie 2006. *GdS* își va anunța cititorii în câteva zile unde va avea loc confruntarea și care sunt nemulțumirile locuitorilor Craioviței.

Marian BĂDIRCI

Acest număr conține

Suplimentul de Imobiliare și Construcții

De ce să te abonezi prin rețeaua de distribuție a Gazetei de Sud?

Pentru că te înscriem automat la Tombola Abonaților, unde poți câștiga lunar un calculator și 10 premii a 100 de lei.

10 x 100 LEI NOI

Sună acum la 0251/412.146 și un agent te va vizita pentru abonare în cel mai scurt timp.

GAZETA de SUD
Cotidian al oltenilor de pretutindeni

USD 2,3464
EURO 3,6284
1 gr. AUR 66,1813

Înălțarea Domnului (Zlucă Erolilor); Sf. Sfințit Mucenic Dorotei, Episcopul Tirului; Sf. Mucenici: Marelian, Nicandru și Leonid

ABONEAZĂ-TE CU NUMAI 12,9 LEI*
REDUCERE ECONOMISEȘTI
50% 13,5 LEI
Abonare și reclamații: 0251/412.146

Tiraj: 27.250
BRAT

ISSN:1841-1762



Craiova 25°C / 14°C
Slatina 25°C / 14°C
Târgu Jiu 24°C / 11°C
Dr. Tr. Severin 26°C / 15°C

